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Antrag der Stadträte der Stadtratsgruppen der BGI und DIE LINKE 
 
 
An den Oberbürgermeister 
der Stadt Ingolstadt 
Herrn Dr. Christian Lösel 
Rathausplatz 2 
85049 Ingolstadt 
 

Ingolstadt, 8. Juni 2015 
 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 
 
wir stellen folgenden Antrag zur nächsten Stadtratssitzung: 
 

1. Der Stadtrat beauftragt die Verwaltung, eine Ausschreibung zu einem künstlerischen und 
stadtplanerischen Wettbewerb zur Gestaltung des Vorplatzes vor dem neuen Sportbad zu 
erstellen.  
 

2. Ziel der Ausschreibung ist die künstlerische Ausgestaltung des Platzes durch eine 
ansprechende planerische und künstlerische Gestaltung (zum Beispiel durch einen 
Brunnen).  
 

3. Die Ausschreibung ist an Architekten, Landschaftsplaner und Künstler aus Ingolstadt und 
der Region gerichtet. 

 
 

Begründung: 
 
Nachdem nun die Weichen gestellt sind, für eine künstlerische Ausgestaltung von Flächen im 
Sportbad, bietet es sich ebenso an, auch den weiträumigen Platz vor dem Gebäude mit einem 
Kunstobjekt zu versehen. Ein Brunnen am Sportbad fügt sich gut ein in die Reihe von Brunnen in 
der Altstadt, in den Parkanlagen und außerhalb des Glacis-Rings. Besonders vor dem Sportbad 
ist aus unserer Sicht ein Brunnen, der das Element Wasser aufnimmt, gestalterisch anzustreben.  
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Dieser Bereich kann als Aufenthaltsbereich so gestaltet werden, dass wartende Schüler und 
Sportler, die beispielsweise auf eine Abholung durch einen Bus warten, eine ansprechende 
Gestaltung vorfinden.  
 
Die Eingangssituation zum neuen Sportbad sollte auch die Bedeutung des Bades für die 
Ingolstädter Sportszene unterstreichen und einen ebenso hochwertigen Eindruck vermitteln, wie 
es das Sportbad im Inneren schafft. 

 
Durch die Konzentrierung der Ausschreibung auf Künstler, Architekten und Planer aus der Region, 
kann der regionalen Kunstszene ein weiterer Raum zur Identitätsschaffung für Ingolstadt und die 
Region gegeben werden. 
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